AGENTIA NAIIONALA PENTRU CURRICULUM S| EVALUARE
A 62-a OLIMPIADA REPUBLICII MOLDOVA
Chisinau, 2 - 5 martie, 2018
Clasa 1X —a, prima zi
BAREM DE CORECTARE

Notd: Se accepta oricare rezolvare corectd, acordandu-se punctajul maxim.

Prob- | Scor | Raspuns Etapele rezolvarii Punctaj | Obser-
lema | max. corect acordat | wvatii
Cum ae A =a:3; fiea=3m; 1p.
daci b e B, rezulta b=4n? unde ne N : 1p.
9.1 7p. | Nuexistd | se obtine (2n)2 =3(m-672)-1; 2p.
Se obtine congruenta (2n)2 =0,1(mod 3); 2p.
3(m—672) —1 nu-i congruent cu 0,1 modulo 3 — contradictie! Ip.
Se obtine T, +T =2018 sau m* +m+n®+n=2036; 1p.
se obtine (2mM+1)* +(2n+1)* =16 146; 1p.
9:2. P Nu se ajunge la congruenta (2m+1)° +(2n+1)* =0,1,4,7(mod9) ; 2
3a=2m+1si 3b=2n-+1se divid cu 3; rezulti @ +b? =1794; 1p.
a’+b? =0(mod9) - contradictie, deoarece 1794 = 3(mod 9) . 2
Se folosesc notatiile din Solutii.
c BE 1p.
noteaza AB=c,BC =a,AC =b si obtine — = —;
b TC
AL CE
obtine EL || AC = —=—; Ip.
LB EB
AL b
obtine — = —; 1p.
LB ¢
9.3. | 7p CF CE CF b
EF || AB = — = — siobtine — = —; 1p.
FA EB FA ¢
. c*
obtine E = F ; 1p.
AL BD CF
obtine —-——-——=1; 1
LB DC FA P
aplicd teorema lui Ceva si demonstreza concurenta dreptelor 1
AD, BF si CL. P
Pentru obtinerea consecutiva a inegalitatilor:
ax+1>0si ay+1>0; 1p.
ax—-1<0siay—-1<0; Ip.
9.4, 7p. a’-xy+1>0; 2p.
X+
-1< —Zy <1:
1+a”-xy 2p.
concluzia despre inegalitatea ceruta in problema. 1p.




AGENTIA NAIIONALA PENTRU CURRICULUM S| EVALUARE
A 62-a OLIMPIADA REPUBLICII MOLDOVA
Chisinau, 2 - 5 martie, 2018
Clasa 1X — a, ziua a doua
BAREM DE CORECTARE

Notd: Se accepta oricare rezolvare corectd, acordandu-se punctajul maxim.

Prob- | Scor | Raspuns Etapele rezolvarii Punctaj | Obser-
lema max. corect acordat | wvatii
Se examineazd sumele @, & +a,,..., & +a, +...+ay4; ip-
95 7p Se examineaza cazul, in care una din sume se divide cu 2018; -
h ' in caz contrar se examineaza resturile impartirii la 2018; 20
exista cel putin doua resturi egale; 1p.
diferenta sumelor respective da submultimea ceruta. 1p.
X+y)(X+y+1
Se obtine N = ( y)(2 y+l) +Y,; 1p.
9.6. 7p. fractia este un numar triunghiular cu X+Yy=12; 1p.
se evalueaza n: TZ <n <TZ e 2p.
. . . 1p.
algoritmul de aflare: pentru z; 1
pentru y; 1p.
pentru X. -
Se folosesc notatiile din Solutii.
se obtine m(< CAD) =90° —m(< ACB) si
m(< BAO) =90° —m(< ALB), m(< ALB) =m(< ACB); 1p.
se obtine < DAE =< EAL; Ip.
AC AD
pentru ACAD ~ALAB= —=—= AC-AB=AD-AL; 1p.
9.7. 7p. AL AB
obtine ¢ ACFA ~ A EBA implici AC- AB = AE - AF : 1p.
AF
obtine —=——; 1p
AE AL 1
obtine ADAF ~ AEAL = < DFA= < ELA; -
unghiurile inscrise se sprijjind pe acelasi arc, deci FD si EL 1p.
intersecteaza pe cercul de centru O.
Inegalitatea este adevirati pentru a=b=C=0; Ip.
se aratd ci pentru X €[0,1], X >3x* —2x; 2
9.8. 7p. se evaluaeaza partea stdngd a inegalitatii:
marind numdrétorul; 1p.
micsordnd numitorul; 2p.
se ajunge la concluzia cerutd in enuntul problemei. 1p.




